

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ
Государственное бюджетное учреждение культуры
Краснодарского края
«Краснодарская краевая юношеская
библиотека имени И.Ф.Вараввы»
Офицерская, 43, г. Краснодар, 350051
тел. 224-06-45, тел./факс 224-27-06
e-mail: bibliokkub@mail.ru
<http://krkrub.kubannet.ru>
ОКПО 32338309 ОКВЭД 91.01
ИНН 2308068460 КПП 230801001

Директорам общедоступных
библиотек муниципальных
образований Краснодарского
края

от 13.05.2019 № 368
На № _____ от _____

Методическое письмо
о реализации краевого библиотечного поисково-краеведческого проекта
"Война пришла на нашу юность"

Краевой библиотечный поисково-краеведческий проект "Война пришла на нашу юность" реализуется молодыми читателями и специалистами общедоступных библиотек Краснодарского края в 2019-2020 годах и посвящается 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (далее – Проект).

Приказом ГБУК "ККЮБ" от 02 апреля 2019 года № 80-П "Об организации и проведении краевого библиотечного поисково-краеведческого проекта "Война пришла на нашу юность", посвященного 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов" утверждено Положение о Проекте (прилагается).

Проект направлен на то, чтобы не прерывалась связующая нить поколений современного юношества и юношества периода Великой Отечественной войны, не угасал интерес молодежи к этому периоду истории нашей страны, чтобы на Кубани не осталось неизвестных героев, а каждый юноша и девушка гордились своими родными, соседями, земляками.

Не случайно на пленарном заседании всероссийской акции "Вахта памяти – 2019" Президент Российской Федерации В.В. Путин заявил: "Не раз говорил и вновь хочу подчеркнуть: неразрывность, преемственность истории – это основа для движения вперёд, ценности, которые консолидируют и объединяют наше общество. И мы должны сделать всё, чтобы сегодняшние дети, подростки, молодые люди – вообще все наши граждане гордились тем, что они наследники, внуки, правнуки Победителей, знали героев своей страны и, что чрезвычайно важно, своей семьи, чтобы все понимали, что это часть нашей собственной жизни. Память о многотрудных и героических военных годах, о каждом, кто приближал победный час 45-го, абсолютно священна для нашего народа".

Героизм защитников Родины в годы Великой Отечественной войны является собой пример высокого патриотизма всего народа, заплатившего за свободу невероятно высокую цену – 27 миллионов жизней. Многие из сегодняшних молодых не знают, что из 100 юношей 18-летнего возраста,

ушедших на войну в 1941 году, домой вернулись только трое. Более 82 тысяч представителей кубанской молодежи ушли на борьбу с врагом. В тылу врага на Кубани действовало 86 партизанских отрядов. За время оккупации гитлеровцами было убито и замучено более 61 тысячи наших земляков, более 30 тысяч кубанцев угнано в рабство.

Время неумолимо, но оно не властно над нашей Памятью. Не все вернулись после Победы живыми. И с каждым годом редеет легендарный строй Победителей. Все меньше и меньше остается ветеранов – живых свидетелей и участников тех страшных и героических событий. Мы обязаны знать и помнить, какими были они в тяжелую для Родины годину, какие бессмертные подвиги совершили, защищая её от захватчиков.

Участие молодых читателей библиотек края в этом Проекте будет способствовать воспитанию чувства патриотизма, гордости за свое Отечество и свою малу родину – Кубань, благодарности и уважения к ветеранам, стремления воскресить и увековечить имена бесстрашных сыновей и дочерей нашей Родины, развитию духовности и нравственности молодежи.

К участию в Проекте приглашаются молодые читатели библиотек муниципальных образований края в возрасте от 15 до 30 лет.

Участникам Проекта предлагается провести исследовательскую работу по поиску и сбору неизвестных и малоизвестных документов, материалов, фотографий, воспоминаний, рассказывающих об интересных, ярких событиях и подвигах родных в годы Великой Отечественной войны.

Используя найденные материалы из музеев, архивов, в том числе семейных, каждый участник убедительно и образно расскажет военную историю одного из членов своей семьи, возможно – о том человеке, с портретом которого он будет идти в Бессмертном полку в дни празднования Великой Победы. Расскажет о его жизни на фронте, о том, как он ковал победу на заводе или на колхозном поле, о том, как выживал в оккупации или в фашистском плену. По содержанию все материалы должны основываться на достоверных фактах, иметь ссылки на источники (материалы публикаций, архивов, в том числе семейных, письма, воспоминания очевидцев, членов семьи и т.д.).

Согласно Положению о Проекте специалисты библиотек организуют его реализацию на местах, оказывают консультационную и методическую помощь участникам Проекта, анализируют собранные материалы, заполняют заявку на участие в Проекте, направляют заявку и все необходимые материалы в электронном виде на электронный адрес – kkubforum2016@yandex.ru. В теме письма необходимо указать "Краевой поисковый проект". Одна библиотека может представить материалы от нескольких участников и на нескольких героях.

Директор

Ю.А. Наридид